

严惩偷逃税案 封禁负面账号 严管经纪公司…… 整治娱乐圈乱象打出组合拳 流量明星“翻篇”了

8月27日,中央网信办《关于进一步加强“饭圈”乱象治理的通知》,提出取消明星艺人榜单、优化调整排行规则、严管明星经纪公司等十项措施,重拳出击解决“饭圈”乱象问题。这是继今年6月启动“清朗·‘饭圈’乱象整治”专项行动以来,中央网信办再次重拳出击推进“饭圈”乱象治理工作。

近来,娱乐圈负面新闻不断:演员郑爽偷逃税、顶流吴亦凡涉嫌强奸罪被逮捕、赵丽颖的极端粉丝拉踩引战、李诞因发布低俗广告被罚款87万元……凡此种种,加剧了“饭圈”乱象,搞得网络空间乌烟瘴气、生态恶化,给广大网民特别是青少年带来不良影响。

网络空间是亿万民众共同的精神家园。相关部门从维护网上政治安全和意识形态安全、营造清朗网络空间的高度认识和推进“饭圈”乱象治理工作,不断巩固和扩大专项行动成果,构筑清朗网络空间。

明星管理失位,发声引导不及时,极端粉丝挑起“饭圈”乱战

明星之间搭档合作本是再正常不过的事情,但就在近几天,一些粉丝却以此为由头,在互联网上掀起了一场裹挟明星、拉踩引战的“饭圈”乱战。

8月22日,针对网传赵丽颖与王一博将在新剧里合作的消息,赵丽颖的一些粉丝发布言论进行抵制,表示不希望两人二次搭档共演一部剧。同时,大批账号纷纷换上写有“全体粉丝拒绝”“拒绝任何形式的二搭”等字眼的头像,以示抗议。

随后,拥有259万粉丝的赵丽颖全球粉丝后援会官方账号发长文提出“四点意见”,表示“拒绝二搭是全体粉丝的核心诉求,坚决抵制一切形式的合作”“关于网传剧,若传闻属实,我们坚决切割,并拒绝和此剧有关的所有工作,包括但不限于:安利、反黑、控评等”。与此同时,有部分营销号借题发挥,创建话题,搬运引战内容恶意炒作,造成恶劣影响。

在中国传媒大学媒介与公共服务研究院副院长邹颖波看来,对于成长发育中的青少年来说,“饭圈”思维倡导的一些错误的世界观、人生观和价值观,如果任由资本、流量加以放大,而不加以引导和改变的话,将对青少年未来的人生和社会风气都产生巨大的破坏力。

在流量的裹挟下,不当言论频频出现:“就是要越乱越好,各方混战,才能让你家工作室、剧方看到隐患有多大”“现在不怕乱,不怕闹,就怕没声音传出来,哪方的声音都不重要,闹哄哄把事情闹大才好呢”“能上几个热搜赶紧上,不怕乱,就怕安静跟死水似的。”

事情愈演愈烈,双方的粉丝甚至开始对赵丽颖、王一博进行语言攻击,俨然发展成为一场网络骂战。

“我们看到明星+流量+饭圈,在今天这个时代,往往短时间内就能放大成舆论热点事件。”邹颖波认为,包括“倒奶事件”“集资行为”“吴亦凡事件”等等,都是饭圈文化对青少年

行为和思维方式深度“侵蚀”的表现。

针对此次对立互撕事件,微博平台迅速处置,截至8月26日晚,站方已禁言相关违规账号2448个,其中永久禁言账号666个,关闭账号2643个。这是中央网信办今年6月开展“清朗·‘饭圈’乱象整治”专项行动以来,首个因“互撕”遭大规模禁言的粉丝群体。

值得注意的是,在对“互撕”的粉丝群体大规模禁言同时,平台对赵丽颖工作室官方账号采取禁言15天的处罚措施,原因是其“管理失位,造成发声引导不及时”。“艺人和经纪公司也应当对粉丝团体积极引导,及时发声,负起相应管理责任,以协助营造和谐的网络生态环境。”新浪微博官方表示。

从涉案被捕到偷税被查再到不尊重历史被封,流量明星接连失德失范,“饭圈”充斥歪风邪气

个别明星管理失位、引导不及时助长“饭圈”乱象,更有甚者借着流量“光环”大行违法犯罪之事,不断刷新公众下限,加剧甚至制造了“饭圈”乱象。

“日前,上海市税务局第一稽查局已查明郑爽2019年至2020年未依法申报个人收入1.91亿元,偷税4526.96万元,其他少缴税款2652.07万元,并依法作出对郑爽追缴税款、加收滞纳金并处罚款共计2.99亿元的处理处罚决定。”8月27日,税务部门公布依法查处郑爽偷逃税案件情况。

触目惊心的偷逃税额表明,郑爽——这个有着千万粉丝的流量明星,对国家法律法规和有关部门三令五申置若罔闻,无视严禁影视行业“天价片酬”“阴阳合同”的有关要求,偷逃税主观故意明显,严重扰乱税收征管秩序。

“在纳税这一法定义务面前,每个人都是平等的。对娱乐明星等公众人物来说,他们通常具有较高的收入能力和收入水平,社会影响力大,示范效应明显,应当认真履行纳税人义务,做守法的表率。”中央财经大学法学院副院长于文豪告诉记者,恶意偷逃税款破坏了正常的税收法律秩序,损害了国家正常运行的财政根基,违法者应当依法承担不利的法律后果。

在于文豪看来,执法机关依法对恶意偷逃税款的行为作出处理,是坚持法律面前人人平等的体现,是全面依法治国在全民守法方面的要求,是对建立稳定可持续的财税秩序的保障。

今年8月以来,除了郑爽偷逃税受到严惩外,还有多名流量明星失德失范被曝光,包括顶流明星吴亦凡因涉嫌强奸罪被逮捕、流量演员张哲瀚因“打卡”靖国神社等恶劣行为被行业抵制等。

在中国音协流行音乐学会副秘书长、音乐评论家李广平看来,一些流量明星的艺术修养和道德品质远远没有达到一个歌唱家或者演员的基本水准,所以要加强艺术修养,持守道德底线。李广平时表示,无论是歌手也好,音乐人也好,要学习基本的法律知识,拒绝黄赌毒恶习。

事情愈演愈烈,双方的粉丝甚至开始对赵丽颖、王一博进行语言攻击,俨然发展成为一场网络骂战。

“我们看到明星+流量+饭圈,在今天这个时代,往往短时间内就能放大成舆论热点事件。”邹颖波认为,包括“倒奶事件”“集资行为”“吴亦凡事件”等等,都是饭圈文化对青少年

流量明星德不配位,给整个行业带来负面效应,更给以青少年群体为主的“饭圈”带来恶劣影响,一些“饭圈”扭曲成为充斥歪风邪气的“怪圈”:漫骂互撕、挑动对立、刷量控评,斥巨资对明星进行“爱的供养”,甚至试图集资营救涉嫌强奸罪的偶像。

数据显示,在吴亦凡涉案信息通报后,截至8月1日晚,仅微博平台就关闭相关错误导向超话108个,解散违规群组789个,禁言和永久关闭账号共990个。

取消明星艺人榜单、严管明星经纪公司、严禁呈现互撕信息……多部门重拳整治乱象,对“唯流量论”釜底抽薪

“偷逃税、‘阴阳合同’、‘天价片酬’违反法律法规,扰乱行业秩序,冲击社会公平正义底线,国家广电总局对此‘零容忍’。”8月27日,在郑爽偷逃税调查情况公布后,国家广电总局表示,坚决支持税务部门对郑爽偷逃税案件的处理决定。

同时,对郑爽涉及偷逃税的电视剧《倩女幽魂》作出不得播出的决定,要求各级广播电视台播出机构、广播电视视频点播业务开办机构和网络视听节目服务机构不得邀请郑爽参与制作节目,停止播出郑爽已参与制作的节目。

国家广电总局表示,将进一步加强演员片酬规范管理,加强行业管理和队伍教育,对违法违规的演员和相关机构坚决严肃追责处理,促进行业健康发展。

“个别明星艺人出现的失德违法情况不是偶然的,全行业应该认真反思,从中吸取教训,并主动做出改变。”在中国电影文学学会副会长兼秘书长、中国电视剧制作产业协会编剧工作委员会会长汪海林看来,全行业应该痛定思痛,跟“唯流量论”说再见,走出一条新路。

一段时间以来,“唯流量论”甚嚣尘上,流量被视为评判文艺作品质量好坏和艺人影响力大小的唯一标准,不仅扭曲了创作和宣传的初心,让文艺创作迷失方向,甚至滋生出流量造假等行为。

今年3月,中国裁判文书网公布了“星援”APP开发者蔡坤苗的判决书,其因提供侵入计算机信息系统程序罪一审获刑五年。“星援”APP是一款刷微博流量的程序,曾制造出某明星微博竟有一亿转发量的事件。经统计,至案发时该软件已有用户使用19万余个控制端微博账号登录,“星援”APP开发者获取违法所得600余万元。

不止如此,在“唯流量论”的驱使下,资本方严重依赖“流量明星”带来的粉丝效益,默许甚至鼓励粉丝刷数据、控评、互撕等,其中“饭圈”集资打投成为经济犯罪的温床,不少青少年深受其害。

“‘唯流量论’带来的问题,一直让行业的有识之士忧心忡忡,流量模式打击了正常的作品创作,打击了正常的作品批评,颠覆了创作规律,腐蚀了营销机制,百害而无一

利。”汪海林说。

随着对“饭圈”乱象整治的深入,主管部门对“唯流量论”釜底抽薪。8月27日,国家网信办就《互联网信息服务算法推荐管理规定(征求意见稿)》征求意见,拟规定不得利用算法虚假点赞、评论、转发、网页导航,实施流量造假、控制热搜等;同日,宣布启动清朗·移动应用程序PUSH弹窗突出问题专项整治,禁止PUSH弹窗推送娱乐八卦、明星绯闻、血腥暴力等内容;在此之前,已集中下架多款追星应用、小程序,以符合专项整治要求。

我国网民规模超10亿,全球最为庞大、生机勃勃的数字社会离不开天朗气清、生态良好的环境

“国家出重拳整治‘饭圈’乱象,作为曲艺工作者,我举双手赞成,坚决拥护。‘饭圈’乱象中出现的应援打榜、拜金攀比、网络暴力、歪曲造谣、宣扬仇恨等不良行为和现象,危害很多。”北京曲艺团副团长、国家一级演员李菁表示。

8月24日,“修身守正 立心铸魂——中国文联文艺工作者职业道德和行风建设工作座谈会”在北京举行。多位艺术家针对“饭圈”文化、“唯流量论”等不良现象和近期文艺界及娱乐圈集中出现的违法失德现象进行座谈交流,并发出《修身守正 立心铸魂——致广大文艺工作者倡议书》。

文艺是铸造灵魂的工程。从开展“清朗·‘饭圈’乱象整治”专项行动,到依法严惩流量明星的失德失范行为,再到通过制度规定对流量进行约束引导,相关部门的重拳整治乱象,是对文艺工作者的引导,也是对文娱事业健康发展的保护。

与此同时,重拳整治娱乐圈、“饭圈”乱象,更是本着对社会负责、对人民负责的态度,依法加强网络空间治理,加强网络内容建设,为广大网民特别是青少年营造一个风清气正的网络环境。

8月27日,中国互联网络信息中心发布的第48次《中国互联网络发展状况统计报告》显示,截至2021年6月,我国网民规模为10.11亿,互联网普及率达71.6%。超10亿用户接入互联网,形成了全球最为庞大、生机勃勃的数字社会。

从30多年前我国发出的第一封电子邮件,揭开使用互联网的序幕,到如今我国互联网行业实现跨越式发展,基础支撑、创新驱动、融合引领作用更加凸显,在国民经济和社会中的地位显著提升,网络空间对推动经济社会高质量发展越来越重要。

“在这个意义上,各方面更要重拳整治网络乱象,弘扬积极健康、向上向善的网络文化,用社会主义核心价值观和人类优秀文明成果滋养人心、滋养社会。”广西大学马克思主义学院教授许素菊说,没有谁喜欢乌烟瘴气的网络空间,只有正能量充沛、主旋律高昂,才能构筑让亿万民众放心安心的精神家园。

据《中国纪检监察报》

国家卫生健康委副主任曾益新: 反对将溯源工作 作为“甩锅”的工具

新华社北京8月29日电 国家卫生健康委副主任曾益新就美国情报部门发布新冠病毒溯源调查摘要接受记者专访。曾益新表示,由美国的情报部门、而不是专业医学机构来发布溯源调查报告,这本身就很有讽刺意味,是谁在将溯源问题政治化也就一目了然了。新冠病毒溯源是一个科学问题,中国政府从疫情发生以来一直支持科学开展新冠病毒溯源,但反对将溯源工作政治化,反对将溯源工作作为“甩锅”的工具。

中国政府秉持公开、透明、科学、合作的原则,全力支持开展科学溯源研究。2020年7月与世卫组织先遣来华专家共同商定制定了工作任

务书(TOR),今年年初接待世卫组织国际专家组正式来华开展病毒溯源全球研究中国部分的工作,并严格按照TOR开展溯源相关研究。国家卫生健康委和地方政府一起尽全力组织协调,完全满足世卫组织专家要求,去了所有他们想去的单位,包括金银潭医院、华南海鲜市场、武汉病毒研究所等9家单位;会见了所有他们想见的人,包括医务人员、实验室人员、科研人员、市场管理人员和商户、社区居民、康复患者、罹难者家属等等。中方专家与世卫组织专家共同开展研究、共同起草报告、共同发布研究结论,最终确定了病毒出现途径的几种可能性:人畜共患病直

接溢出是“可能到比较可能”;通过中间宿主引入是“比较可能到非常可能”;通过冷链传入是“可能的”;实验室引入是“极不可能”,并于今年3月份正式发布联合研究报告,受到全球科学界的高度肯定。为做好下一阶段溯源工作,中方专家7月份还向世卫组织专家提交了工作建议。

曾益新强调,新冠病毒溯源是一个复杂的科学问题,应该也只能由全球科学家合作开展研究。希望美方能够意识到病毒才是人类共同的敌人,真正地将新冠病毒溯源作为一个科学问题来对待,鼓励各国科学家通力合作,支持科学家在包括美国在内的全球多国多地深入开展溯源研究。

开学“第一课” 国防牢记心



近日,在建德市寿昌初级中学的操场上,初一新生们在教官指导下,正进行队形变换、立正与稍息等军姿训练。

自8月26日以来,250多名

初一新生参加学校为期5天的“强体魄、养习惯、提素质”主题的国防教育开学“第一课”活动,旨意通过开展国防教育,提高学生思想政治觉悟,激发爱

国热情,牢记国防观念,增强组织纪律,培养艰苦奋斗的意志和作风。

通讯员宁文武 摄

可可西里藏羚羊数量 “涨”至7万多只

新华社西宁8月29日电 记者从三江源国家公园管理局了解到,近年来,可可西里无人区与持枪盗猎者搏斗,最终献出了宝贵生命。近年来,可可西里工作人员探索出许多行之有效的保护手段,为藏羚羊产仔和迁徙保驾护航。

据三江源国家公园管理局局长江源园区可可西里管理处达哇卓玛介绍,可可西里工作人员多年来不间断地开展大规模、高密度、高频率的专项巡山行动,严厉打击非法进入保护区的一切违法活动。

2020年6月8日,可可西里成立了民兵管护分队,推行“民

兵+生态管护员”制度,保护力度进一步加大。

多年来,可可西里对盗猎藏羚羊的行为进行了严密的监控和持续的打击,如今藏羚羊保护工作已走向常态化、制度化。“藏羚羊有效保护的现状是中国自然保护区建设成果的缩影,高原珍稀动植物资源的有效保护得益于国家对自然保护区的投入及建设。”三江源国家公园管理局长江源园区可可西里管理处主任布周说。

日前,国家林草局发布消息,我国藏羚羊保护等级已从“濒危物种”降级为“近危物种”。

2020年6月8日,可可西里成立了民兵管护分队,推行“民

中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司关于宁波市沃特玛洁具有限公司债权资产的处置公告

中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司(以下简称“我分公司”)拟处置以下资产,特发布此公告。

表一:债权资产(包括债权项下的担保权益):

基准日:2021年8月20日

单位:元

序号	债权名称	所在地	币种	本金余额	剩余金额	担保情况	抵押情况	资产情况
1	宁波市沃特玛洁具有限公司	宁波	人民币	6177690.00	6828996.48元及2021年2月21日至基准日止的相应利息	奉化市世星日用工艺品有限公司,奉化市腾飞车辆配件厂、宁波百斯健健身器材有限公司、范鹏志、俞芬波、杨利军、杨长春	无	停业

特别提示:以上资产信息仅供参考,我分公司不对其承担任何法律责任。我分公司可能根据有关规定和要求对资产包内的项目和处置方案作适当调整。如有调整,调整结果将按照有关规定履行告知义务。如需了解有关本次交易资产包内每项资产的详细情况,请登录中国东方资产管理股份有限公司对外网站www.coamc.com.cn查询,或与交易联系人接洽。

该资产的交易对象须为在中国境内注册并合法存续的法人或者其他组织或具有完全民事行为能力的自然人,并应具备充分支付能力;交易对象不得为:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;以及与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。

中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司关于宁波市海曙铭远车业科技有限公司债权资产的处置公告

中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司(以下简称“我分公司”)拟处置以下资产,特发布此公告。

表一:债权资产(包括债权项下的担保权益):

基准日:2021年8月20日

单位:元

序号	债权名称	所在地	币种	本金余额	剩余金额	担保情况	抵押情况	资产情况
1	宁波市海曙铭远车业科技有限公司	宁波	人民币	17800000.00	15291183.31元及2021年2月21日至基准日止的相应利息	梁国君、王荷花、梁锋	宁波市鄞州铭远车业科技有限公司名下位于宁波市鄞州区吉林镇张家潭村的	